

plenili pa 6 topov ter veliko število strojnih pušk.

Italijansko bojišče. Z dovozom novih sil ojačen, vporablja Italijan na visoki planoti Bainsizza-Sv. Duh vse, da bi svoj začetkom ednajste Sočine bitke pod velikimi žrtvami doseženi prostorni dobiček razširil. Skoraj na vseh delih fronte navalil se je sovražnik proti našim četam. V ljutih bojih z ročnimi granatami in bajoneti, merila se je v desetdnevni bitki nezlomljena odporna sila naših borilcev z italijansko premočjo. **Hrabri branitelji izšli so na vsej črti kot zmagovalci iz bojev. Nasprotnik je bil povsod vržen. Pobegnili je deloma popolnoma razpuščen.** Tudi vzhodno od Gorice ponesrečil se je od Italijanov z znatnimi silami pričeti sunek. — V pokrajini „Stilfferjocha“ vodilo je neko pod znatnimi alpskimi težavami izvršeno podjetje do polnega uspeha. Cesarški strelci so v ledu in snegu presenetljivo neko sovražno stražo prijeli in 3 italijanske oficirje, 20 mož, 1 strojno puško ter 1 žaromet seboj pripeljali.

Šef generalštaba.

Krvavi porazi Angležev in Francozov.

Nemško uradno poročilo od torka.

K.-B. Berlin, 28. avgusta (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V Flandriji se je v rano jutro ob cesti Yper-Menin neki močni angleški napad z bogatimi izgubami razbil. Popoldne zapričel je hipoma najmočnejši bobenski ogenj proti bojni coni med Langemarkom in železnico Roulers-Ypern. Pod vporabo mnogoštevilnih pancerskih avtomobilov in globoko letelih letal pričela je kmalu nato angleška infanterija na tej fronti z naskokom. V hrabri obrambi vrgle so naše čete sovražnika, ki je svoje napade z močnimi rezervami ojačil, povsod nazaj. Zvečer pričel je pod zopetnim ogromnim povišanjem ognja drugi naval proti istemu oddelku. Uspeh do noči trajajočih bojev je, da so se naše postojanke popolnoma obdržale in da so imeli Angleži krvavi poraz. — Zapadno od Le Chateleta izjalovili so se novi francoski sunki pred našimi črtami. — Armada nemškega prestolonaslednika. V zapadnem delu Chemin des Damesa skušali so Francozi v regimentni širokosti prodreti; bili so z ognjem zavrnjeni. Južno od Comzona in južno-vzhodno od Aillesa bilo je neko podjetje naših čet uspešno. Pri Verdunu vladalo je čez dan le neznamno bojno delovanje, ko so bili jutranji boji za od nas nazaj pridobljeno vas Beaumont končani. Tam dobljeni vjetniki spadajo k trem francoskim divizijam. Zvečer se je na vzhodnem bregu Mase artiljerijski boj zopet od velike ljutosti razvil. Pri brezuspešnih delnih napadih, ki so pričeli zapadno ceste Beaumont-Vacherauville, imeli so Francozi znatne izgube. V zadnjih dneh dosegel je lajtnant Vob svojo 38. zračno zmago.

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Od Düne pa do Dnjestra je bilo bojno delovanje le v nekaterih oddelkih živahno. Na severnem bregu Pruta vzeli so nemški in avstro-ogrski regimenti močno utrjene ruske postojanke na visoki Dolzok in vas Bojan v naskoku. Trdovratni odpor Rusov se je tudi na gricah severno-vzhodno od Dolzoka po hudem boju zvečer zlomil. Več kot 1000 vjetih, 6 topov in veliko število strojnih pušk padlo je v naše roke. Izgube za oddelek Rakitne vrženega sovražnika so jako težke. — Fronta nadvo vode Jožefa. Severno od Soveje v dolini Susite bila so naša varstva od pred kratkem zavzetih visocin vsled močnejšega sovražnega napada nazaj potisnjena. — Armada Mackensen. V nekaterih oddelkih živahno artiljerijsko delovanje.

Makedonska fronta. Med jezeroma Prespa in Doiran se je večkrat

ogejni oživel. Zapadno od Vardarja pri Ljumnici napadajoči sovražni oddelki bili so od bolgarskih straž zavrnjeni.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Vojna na morju.

Zračni napad na vzhodno Anglijo.

W.-B. Berlin, 23. avgusta. V noči na 22. avgusta je eno naših pomorskih letalnih brodovij zopet pod preiskušnim vodstvom fregatnega kapitana Straßerz vidno dobrim uspehom utrjene prostore in vojaške naprave ob Humberu ter v grofovini Lincoln in stražne bojne sile ob angleškem obrežju napadlo. Vsa letala so se vkljub sovražnemu odporu brez škode in izgub vrnila.

Šef admiralnega štaba mornarice.

20.000 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 24. avgusta. Novi podmorski uspehi v zatvornem okolišu okrog Anglije: 20.000 brutto-register-ton.

Novi uspehi podmorskih čolnov.

W.-B. Berlin, 26. avgusta. V Atlantskem oceanu in v Biscayi potopili so nemški podmorski čolni zopet 8 parnikov, med njimi en angleški oboroženi parnik od 4000 ton. Nadalje je bil ameriški parnik „Campana“ (preje „Dunholme“, 3313 ton), oborožen z dvema 7,5 cm topovoma, po večurni artiljerijski bitki potopljen. Kapitan in 5 mož ameriške vojne mornarice je bilo vjetih. V Biscayi je imel eden naših podmorskih čolnov artiljerijski boj z neko pastjo za podmorske čolne.

W.-B. Berlin, 26. avgusta. Na severnem bojišču bilo je 21.000 brutto-register-ton potopljenih. Med potopljenimi ladjami nahajajo se oboroženi angleški parnik „Lyntorta“ (3684 ton), s premogom v Italijo, nadalje neki polno naloženi angleški tovorni parnik (15.000 ton) v smeri proti Angliji.

Šef admiralnega štaba mornarice.

V Srednjem morju.

W.-B. Berlin, 23. avgusta. Zapadno ceste od Gibraltara oškodovali so naši podmorski čolni sovražni transportni promet v Srednje morje zopet na učinkujoči način. 6 parnikov z okroglo 20.000 brutto-register-tonami se je potopilo in z njimi približno 24.000 ton preмога, ki so bili večinoma za Italijo določeni; med njimi je bil oboroženi angleški parnik „Manchester Commerce“ (14.144 brutto-register-ton). V Srednjem morju se je znatno število parnikov in jadernic s skupno vsebino nad 43.000 ton potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

24.500 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 28. avgusta. Po naših podmorskih čolnih se je v zatvornem okolišu okrog Anglije zopet 24.500 brutto-register-ton potopilo. Med potopljenimi ladjami nahajal se je en angleški oboroženi tank-parnik podoben „Hyreania“ (5227 ton), ki je bil iz varstva sestreljen, nadalje oboroženi italijanski parnik „Trento“ s 4800 ton premogom od Cardiffa v Genovo, katerega kanono se je zaplenilo in katerega kapitana se je vjelo, nadalje neki veliki neznani parnik, ki se je peljal na čelu močnega brodovja.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Nemški letalci na vzhodu. — En ruski vojni parnik potopljen.

W.-B. Berlin, 28. avgusta. Naša letalna brodovja ok kurlandskem obrežju so v zadnjem času mnogoštevilno uspešnih napadalnih poletov proti utrdbam, letalnim postajam in vojaškim napravam na otoku Oesel izvršila. Pri temu se je tudi v morskem zalivu Rige vidne ruske bojne sile uspešno z bombami obmetalo. Pri teh napadih bil je en razruševalec „Nowik“ razreda z bombami potopljen. Ena ruska delavska ladja bila je tako težko poškodovana, da se je go-

tovo tudi potopila. Vkljub najmočnejšemu sovražnemu protiučinku s topovi od zemlje in pomorskimi odpornimi topovi ter vkljub raznim zračnim bojem z ruskimi letali in francoskimi bojnimi letali, pri katerih je bil en sovražni letalni čoln pri otoku Abro uničen, so se naša letala vsa brez izgube ali poškodovanja v njih postaje vrnila.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Fellerjev blagodišeči, krepilni, bolečine tolažeči rastlinski esenčni fluid z zn.



„ELSA-FLUID“ odpravi glavobol.

Predvoje cene: 12 steklenic franko 7 K 32 v. Lekarar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko), Ca 100.000 zahvalnih pisem in zdravniških priporočil. VIII.

Pustite nam Štajercem vsakdanji kruh!

Okrajni odbor v Ptujju za ljudske pravice.

Kdo bi zamogel tajiti, da je štajersko ljudstvo v tej grozoviti svetovni vojni strašno trpelo, da še trpi in da pričakuje vsled tega dan miru kot pravo odrešenje?! Naši štajerski vojaki vseh regimentov se smejo prištevati k najboljšim junakom naše avstrijske domovine. Za Avstrijo živi štajersko srce! Pa ne samo na krvavih bojiščih: tudi doma v zaledju smo bolj kakor vsaka druga kronovina svoje dolžnost izpolnili. Dajali smo na oltarju domovine, dokler smo ravno imeli kaj za dajati. Vsaka stvar pa ima svoj konec. Ne obupamo, ker smo nepolnoma prepričani o končni zmagi Avstrije nad vsemi sovražniki. Ali — tudi naša gospodarska moč ima svoje meje in tudi mi smemo zahtevati, da se nam deli iste pravice, kakor drugim avstrijskim deželam. Tu se prav gotovo ne gre za nobeno politiko, za nobeno hujskarjaro, marveč edino za gospodarske interese štajerske dežele. Za vsakdanji kruh se nam gre, in za ničesar drugega...

Medtem ko se drugi poslanci in ljudski voditelji in politiki brigajo v teh težavnih časih za „jugoslovanstvo“, ter za edneke sanjarske cilje brezplodnih modrijanov, je na predni okrajni odbor v Ptujju s svojim neumorno delavnim načelnikom gosp. Jožefom Ornig na čelu od začetka vojne skozi več kot tri let deloval in še deluje in hoče i zanaprej delovati za gospodarski dobiček našega ljudstva. Vsakdanji kruh je glavna prva stvar, poglobitna in najpomembnejša stvar.

Dne 25. avgusta 1917 odposlal je okrajni odbor ptujski na c. kr. ministra za prehrano ljudstva na Dunaju sledečo velenje zanimivo in velpomembno vlogo:

„Ptujski okraj, ki se je na skrajno nepravilni način splošno kot paradiz Štajerske označil, — bil je vsled te zmote v zadnjih letih gospodarsko popolnoma izsesan; zlasti vsled brezprimerne ter prenapete rekviriranja je imel okraj največje gospodarske škode.

„Vsled teh odredb in vsled pač v nobenem okraju tako nepretrgano trajajoče suše je okraj dospel sedaj na ono stališče, na katerem mora vsako rekviriranje samo ob sebi ponehati. Kajti okraj zdaj niti v položaju ni preživetiv svoje lastne prebivalce, kaj šele da bi živila drugam izvažal.

„Vsled nezadostnih množin deloma se neporabljivega setvenega blaga je žetev tako slaba, da se mora proizvajanje žita